

Давно залечены раны, нанесенные нашей стране гитлеровскими варварами. Бесславно закончили они свой путь. А Родина Ленина уверенно пролагает курс в будущее, в коммунизм. Изгладились в памяти детали тяжелых военных испытаний, но слава о тех, кто беззаветно сражался за Родину, за право строить счастливое общество, живет и не меркнет. Она уве-

ковечена в художественных образах советской литературы, на полотнах художников, в гранитных памятниках скульпторов, она живет в народе.

Герои не умирают. И те, кто из них прошел войну под пулями врага и вернулся в родной дом, и те, кто отдал свою жизнь во имя свободы и счастья, обрели вечную славу героев. Свято хранят память о них боевые друзья-однополчане

и безмолвные свидетели славы — письма и документы.

В письме из Красноармейска Донецкой области рассказывается о нашем замечательном земляке коммунисте Николае Илларионовиче Колбасове. Его автор—бывший за-

меститель командира 199-го полка по политической части гвардии майор В. И Орябинский пишет:

«В нашем 199-м гвардейском Краснознаменном Бранденбургском артиллерийском полку 94-й гвардейской ордена Суворова второй степени Звенигородско-Берлинской стрелковой дивизии отважно сражался бывший рабочий Карскапайского медзавода коммунист Николай Илларионович Колбасов. В грандиозной битве на Волге, в боях на Белгородском направлении Курской дуги командир огневого взвода гвардии младший лейтенант, бессменный парторг первой батареи Колбасов проявлял мужество, отвагу и героизм. 22 февраля 1944 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Коммунист Колбасов пал смертью храбрых в боях за освобождение Украины и похоронен в селе Драбиновке Полтавской области. Светлая память о герое-коммунисте Колбасове будет вечно жить в сердцах боевых друзей. Пусть узнают о нем его земляки».

А вот строки из другого документа — о Герое Советского Союза карагандинце Казбеке Байсеновиче Нуржанове:

«Будучи командиром взвода разведки, старший сержант Нуржанов зашел в тыл противника, отрезал ему пути отхода и встретил отступающих врагов огнем. В этой схватке было убито 8 и захвачено в плен 97 гитлеровцев вместе с офицером.

При взятии города Волковска Нуржанов с группой захвата решительным, дерзким маневром вызвал панику в стане врага. Фашисты дрогнули и, побросав технику, бежали. Преследуя врага, Нуржанов первым вступил в город, ув-

Виктор Константинович Курьятов живет и работает в Джеккагане. В годы прошлой войны он служил в армии сначала стрелком, а затем старшиной роты. В его документах говорится:

«Орден Славы третьей степени получил за уничтожение огневой точки противника на подступах к городу Николаеву.

...Взвод разведки под командованием Курьятова получил боевое задание перейти линию фронта в районе крепости Бендеры на реке Днестр, уничтожить штаб немецкой войсковой части, захватить документы и «языка». Курьятов и его фронтовые друзья это задание выполнили с честью. В качестве «языка» они доставили начальника штаба батальона, подполковника гитлеровской армии. За эту операцию Курьятов награжден орденом Славы второй степени.

...В Венгрии, на озере Балатон необходимо было взорвать плотину, которая усиленно охранялась воинскими частями противника. Такое задание было поручено Курьятову. С двумя солдатами в течение трех дней он доставлял под водой взрывчатку к назначенному месту. На четвертый день грянул взрыв, уничтоживший около роты гитлеровцев и шесть танков. За этот подвиг Курьятов награжден орденом Славы первой степени».

лекая за собой нашу пехоту».

В Балхаше, на Восточном руднике, работает сейчас бывший командир отделения Советской Армии сержант Закир Лутфрахманович Асфандьяров. Родина высоко оценила его беспримерные военные заслуги, наградив орденами Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны второй степени и медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». А в июле 1944 года он удостоился высшей награды—Золотой Звезды героя. В документе о подвиге Асфандьярова всего несколько слов. Вот они;

«25 января 1944 года в боях в районе совхоза «1 Мая» Винницкой области расчет под командованием сержанта Асфандьярова уничтожил 10 вражеских танков».

Полный кавалер орденов Славы

Безмолвные свидетели славы